



Jegyzőkönyv

Készült a Felsőtárkányi Faluház nagytermében (3324 Felsőtárkány, Fő út 350.), a Képviselő-testület 2024. február 15. napján 18.00 órakor megtartott falugyűlésén, közmeghallgatáson.

Jelen vannak: Szántósi Rafael polgármester
dr. Márton Erik György jegyző
Bajzát Ferenc alpolgármester
Bajzát Zoltán képviselő
Erdélyi László képviselő
Kakuk Pál képviselő
Kapuvári Csaba képviselő
Szepesi Ádám képviselő

A jegyzőkönyv vezetése a 48. oldaltól az 59. oldalig folyamatos számozással történik.

Napirendi pontok:

1. A település közrend-közbiztonsági helyzete
2. Tájékoztató a 2023. évi költségvetés végrehajtásáról
3. Tájékoztató a 2024. évi költségvetésről és tervekről
4. Lakossági kérdések, felszólalások

A polgármester tájékoztatja a jelenlévőket, hogy mivel a falugyűlés, közmeghallgatás nyilvános, hang- és videofelvétel készül, illetve elektronikus jegyzőkönyv készül az ülésről. Javaslatot tesz arra, hogy a jegyzőkönyvet Bercsényi-Kovács Anett vezesse.

A falugyűlésen megjelentek létszáma: kb. 85-90 fő

Szántósi Rafael polgármester: köszönti a megjelenteket és külön köszönti Kovács József rendőr ezredes urat az Egri Rendőrkapitányság vezetőjét. Megkéri kapitány urat, hogy röviden tájékoztassa a lakosságot a közbiztonság helyzetéről, illetve a felmerülő kérdésekre válaszoljon. Mielőtt átadja a szót kapitány úrnak tájékoztatásul elmondja, hogy Felsőtárkány közrend-közbiztonsága három pilléren nyugszik, amiből az első a Rendőrkapitányság és a körzeti megbízott (bemutatja Kormos Tamás körzeti megbízottat). Második pillér a Polgárőrség Egyesület a harmadik pedig a kamerarendszer kiépítése. A mai napon a Képviselő-testület úgy döntött, hogy egy negyedik pillért is beállít, ez pedig a közterület-felügyelet intézménye. Bemutatja Benkár Attila közterület-felügyelőt, aki 2024. március 1. napjától osztott munkakörben fogja ellátni a feladatát. A közrend-közbiztonsággal kapcsolatban elmondja, hogy kapitány úrral folyamatos kapcsolatban van, azon dolgoznak, hogy a helyzeten hogyan lehetne javítani. Polgármester úr írásos kérelmet nyújt át kapitány úrnak, amiben arra kéri, hogy vizsgálják meg annak a lehetőségét, hogy Felsőtárkányban két fő körzeti megbízott lásson el szolgálatot.

Kovács József ezredes: Köszönti a megjelenteket, a kapitányságon is jól látják, hogy van tennivaló a településen a közrend tekintetében. Az Egri Rendőrkapitánysághoz 50 település tartozik, melyek közül az egyik legbiztonságosabb település Felsőtárkány. A körzeti megbízottal kapcsolatban türelmet kér a lakosságtól, akiről elmondja, hogy nem pályakezdő, viszont, mint körzeti megbízott pályakezdőnek számít. Nagy lelkesedéssel és elhivatottsággal vállalta el a feladatát, de nehezebb helyzetben van, mint a korábbi körzeti megbízott, mert nem helyi lakos. Kéri a lakosságot, hogy segítsék a kollégája munkáját, biztos abban, hogy a munkájával, elhivatottságával, szorgalmával

mindent meg fog tenni annak érdekében, hogy a település közbiztonsága stabil maradjon. A 2023. évi közbiztonsági beszámolóval kapcsolatban elmondja, hogy amit a Képviselő-testület azt tárgyalja és elfogadja, nyilvánosságra kerül és mindenki tájékozódhat az abban foglaltakról. Az idei évről röviden elmondja, hogy csak ittassági ellenőrzés 76 alkalommal volt a településen, Kormos úr közbenjárásával. Történ egy szerencsétlen baleset, ami miatt több hétre kiesett a szolgálatból, most már annyira jól van, hogy viselheti az egyenruhát és reményei szerint rövid időn belül újra a településen fog dolgozni. 2024. évben összesen, három bűncselekmény jutott a tudomásukra, amiből egy családon belüli eset, gyermekkorú érintettséggel. Gyermekelhelyezési ügyről van szó, erőszakos cselekmény nem történt, a szülők nem tudtak megegyezni és úgy gondolták, hogy a rendőrség bevonásával tudják rendezni a konfliktust. A másik betöréses lopás, ami nagyon komolyan borzolhatja az érintettek érzéseit, igazságérzetét, ebben nagy feladatuk van, hogy minimálisra csökkentsék ezen esetek számát. Felhívja a települési lakók figyelmét, hogy online térben, internetes felületeken rendelnek különféle termékeket, melyeket jobb esetben megkapnak, rosszabb esetben nem azt, amit rendeltek és még rémisztőbb és óriási problémát és károkat okoz, az online térben elkövetett csalások sorozata. Elmondja, hogy korábbi években az elkövetők idősebb személyeket vettek célba, különböző pénzügyi intézetekre, önkormányzatokra, közüzemi szolgáltatókra hivatkozva próbáltak meg pénzt kicsalni. Ma már jellemzően pénzügyi intézetekre hivatkozva, logóval ellátott e-maileket küldenek, telefonszámra, ügyfélszolgálati telefonszámra hasonló telefonszámról hívások érkeznek a későbbi sértettekhez, illetve megtévesztő sms-eket küldenek. A végső cél mindig az, hogy a folyószámlán vagy megtakarítási számlán lévő pénzhez hozzájusson az elkövető. Nyomatékosan felhívja a figyelmet arra, hogy kételkedve fogadják az ilyen megkereséseket, gondolkodjanak el, hogy miért kíváncsi a pénzügyi intézet a számlaszámra, biztonsági kódra, illetve a bankkártya CVC kódjára. Az ilyen telefonos, e-mailes megkeresésekre egyszerűen nemet kell mondani. A pénzügyi intézet meg fogja találni a módját annak, hogy személyesen intézze az adott számlával kapcsolatos ügyeket. Sajnos egy-egy átutalás másodpercek alatt tönkre tud tenni egy családot, vállalkozást. Nagyon kevés pénzügyi intézettel van olyan szoros kapcsolatuk, hogy gyorsan, néhány percen belül a pénz további utalását meg tudják akadályozni. Még egyszer felhívja a figyelmet arra, hogy senkinek ne szolgáltatassanak adatot. Egy fontos dolgot kér a lakosságtól, hogy a különböző közösségi oldalakra közbiztonságot érintő információkat ne tegyenek közzé, mert nagyon sok olyan fals információ kerül a birtokukba, ami olyan erőket von el esetleges szükséges helyről, amit később nehéz pótolni. Biztosítja a jelenlévőket arról, hogy mindenféle bejelentés rendőri intézkedést von maga után, amennyiben oda tartozik. Az, hogy milyen intézkedés milyen eredménnyel zárul, függ attól, hogy a bejelentő mennyire hajlandó együttműködni. A 2023. évben nagyon sok esemény történt, ami borzolja a település lakóinak a kedélyét, negatívan befolyásolja a közbiztonsági érzetet, minden esetben hatékony intézkedéseket hajtottak végre a kollégái, reményei szerint látható határidőn belül az elkövető/k elnyerik a büntetésüket. A büntetés mértékére a rendőrségnek nincs ráhatása. Megköszöni a figyelmet, és a kérdésekre szívesen válaszol.

Juhász Károly, Petőfi u. 24. szám alatti lakos: Elmondja, hogy 42 éve él Felsőtárkányban, de az utóbbi időben a határban vezető útszakaszon a fiatalok nagyon gyorsan közlekednek. Az a kérdése, hogy van-e arra mód, hogy a sofőrök fejében tudatosítsák, hogy hol mennyi a megengedett sebesség.

Naszvadi Antal, Kossuth Lajos u. 54. szám alatti lakos: Megkérdezi, hogy jól értette -e az elején, hogy a Polgárőrség 440 óra szolgálatot teljesített 18 fővel?

Szántósi Rafael polgármester: Válaszul elmondja, hogy igen, 18 fő polgárőrrel van szó, akik 440 szolgálati órát teljesítettek.

Naszvadi Antal, Kossuth Lajos u. 54. szám alatti lakos: Tudni szeretné, hogy a közterület-felügyelőnek konkrétan milyen feladatot szánnak. Azért tette fel a kérdést, mert hallotta, hogy tervben van még egy körzeti megbízott beállítása. A közterület-felügyelő és a körzeti megbízott

mellett szükséges-e még egy személy beállítása, hiszen a településen három cselekmény volt a közelmúltban. Nem látja az arányokat.

Szántósi Rafael polgármester: Jogszába által meghatározott feladat. Eddig nem volt közterület-felügyelő a településen, 2024. március 1. napjától látja el a feladatot, ami a közterületek rendjének a biztosítása, elsősorban és kiemelten a Szikla- forrás, tópart és környezete.

Naszvadi Antal, Kossuth Lajos u. 54. szám alatti lakos: Tudni szeretné, hogy volt-e bármilyen közbiztonságot érintő civil kezdeményezés (szomszédok egymásért, Police cafe) a hatóság vagy a Polgármesteri Hivatal részéről. Nem emlékszik arra, hogy bármilyen fórum lett volna ezzel kapcsolatban, pedig véleménye szerint a település lakóinak rengeteg információja van, de nem hallgatják meg őket.

Szántósi Rafael polgármester: A lakosság részéről nem jön felénk információ, a kapitány úr is elmondta, hogy ők minden esetben eljárnak. Amennyiben nem a hivatal a sértett fél vagy az érintett, azokban a dolgokban nem tud eljárni.

Naszvadi Antal, Kossuth Lajos u. 54. szám alatti lakos: Arra kíváncsi, hogy a falu vezetése mit tett a rendőrség nélkül a civilek körében, volt-e tájékoztató, internetes kampány, amivel elősegítették a közbiztonság növelését. Az ittaság ellenőrzésével kapcsolatban kérdezi, hogy az iskola környékén terveznek-e bármit, a zebra biztonságosabbá tétele érdekében, illetve a település elején a kerékpáros úttal kapcsolatban is ez a kérdése. Tudomása van arról, hogy az iskola előtt reggelente kint állnak az ún. zebra őrk, de véleménye szerint ettől sokkal korszerűbb és biztonságosabb lehetőségek is vannak (lámpa, sebesség kijelző). Úgy gondolja, hogy nem lehet anyagi kérdés az, hogy a kisiskolások biztonságban legyenek. A kerékpárúttal kapcsolatban azt gondolja, hogy a település lakói tudják, hogy ott kerékpárosút van, de nagyon sokan nagy sebességgel érnek be a faluba, ott is jó lenne lámpa kihelyezése.

Csomorné Dávid Anett, Fő út 140. szám alatti lakos: Az a kérdése, hogy a közterület-felügyelő a polgárőrökkel karöltve fog együtt dolgozni, illetve lesz e jogköre arra, hogy ellenőrizzen. Véleménye szerint a településen nem feltétlenül csak az ittas vezetésre kellene fókuszálni, sokkal inkább a drog problémákra. Úgy gondolja, hogy ez a probléma nagyon kezd elharapózni, ezt a réteget kicsit jobban kellene ellenőrizni.

Csege-Nagy Linda Völgy u. 10. szám alatti lakos: Az iskola biztonságos megközelítésére tesz javaslatot, lámpa felállításával, illetve a parkolók biztonságos kialakítására. Az a véleménye, hogy ne a 7-8. osztályos gyerekek segítsék át a kicsiket az úton, hanem felnőttek, reggel és délután is. Különösen nagy a probléma a délutáni órákban, amikor senki nem figyel a másokra és az autók nagy sebességgel haladnak. Fontosnak tartja még a parkolást, tudomása van arról, hogy már több szülő jelezte, hogy a parkoló és a kerítés között jó lenne egy sávot hagyni, hogy a parkoló autók előtt közlekedjenek a diákok és ne a parkoló autók mögött.

Pintér Elemér II. Rákóczi Ferenc út 44. szám alatti lakos: Elmondja, hogy hetente jön a faluba a tollfelvásárló, pedig nincs is liba. Az a kérdése, hogy biztos-e az, hogy tollat vásárol és nem egyéb tevékenységet folytat.

Sike Gyula Kossuth Lajos u. 17. szám alatti lakos: Elmondja, hogy a vele szemben lévő háznál folyamatos a mozgás, jönnek-mennek az emberek, látja, hogy a rendőr is arra megy benéz, szeretné tudni, hogy történt-e már intézkedés. Elmondása szerint az udvarban már szemétkerakot van, nem látja, hogy történt intézkedés. Ez a helyzet a kihordott ebéddel is, látja, hogy kiviszik az ebédet, és miután elmennek, jönnek különböző személyek és elviszik.

Kovács József ezredes: A közlekedés biztonságával kapcsolatos problémára elmondja, hogy nagyon nagy fejlődésen ment át a gépjárművek típusa, sebessége, mennyisége nagyon sok közlekedőnek a bosszúságára. Ajánlatot tesz, hogy amennyiben klubokban, Általános Iskolában, civil kezdeményezéssel úgy látják, hogy jó lenne a rendőrség jelenléte és az, hogy balesetmegelőzési, bűnmegelőzési tanácsokat adjon, akkor kitelepülnek és megpróbálják azokra a körülményekre felhívni a figyelmet, ami vezethet oda, hogy megelőzzük a balesetet vagy azt, hogy bűncselekmény vagy szabálysértés áldozatává váljunk. A sebesség mérésére két módszert használnak, az egyik a nyílt traffipax, a sebesség túllépőket szankcionálják leállítással és leállítás nélkül. A másik civil gépjárművek megfelelő technikai berendezéssel felszerelve az ún. aktív szabálysértést is kiszűri a forgalomból, illetve sebességmérést is végez. Szabálysértés esetén feljelentés, helyszíni bírság, adott esetben nagyon komoly büntetőpont kiszabásával jár. A megnövekedett és felgyorsult forgalommal kapcsolatban elmonda, hogy nagyon korán el kell kezdeni a gyerekek közlekedésre való nevelését. Sok oktatási intézmény saját forrásból bevezette a közlekedési ismeretek tantárgyat, egész kisiskolás kortól közreműködnek ezen ismeretek oktatásában. Arra kéri a jelenlévőket, hogy korábban kezdjék meg a közlekedésre való nevelést, mert a járművek elkerülése, kikerülése rajtunk múlik. A második körzeti megbízottra vonatkozó kérelmet polgármester úr most adta át, meg fogják vizsgálni és mindenképpen megerősített szolgáltatást fognak teljesíteni a településen. Nagyon fontos az itasság ellenőrzése, amit a település méretéhez, forgalmához igazodva szoktak ellenőrizni. Véleménye szerint elegendő ellenőrzést hajtanak végre a településen.

dr. Márton Erik György jegyző: Véleménye szerint a 2505 számú úton nagyon sok ilyen esettel lehet találkozni, ebben kéri kapitány úr segítségét. A közterület-felügyelet létrehozását a szabálysértések, közlekedési szabálysértések – főleg a parkolás rendjének az ellenőrzése – illetve a helyi rendeletekben meghatározott szabályok betartása okán hozták létre. Elsősorban a figyelmeztetést szeretnék a felügyelet részére előírni, hogy a szabályokról kapjanak felvilágosítást az ide látogató vendégek, illetve azok a helyi lakosok, akik nem ismerik ezeket. A közbiztonságot érintő civil kezdeményezéssel kapcsolatban elmondja, hogy az Möt. szerinti kötelező feladatellátás, az Önkormányzat 2020. évben újírtotta és szerelte fel a körzeti megbízotti irodát, amit egyben új helyre költöztetett. Elmondja, hogy heti, bizonyos ügyekben napi kapcsolatban vannak a körzeti megbízottal. A közösségi oldalokról eljutott információkat is minden esetben egyeztetik a rendőrséggel, amennyiben intézkedést igényel a hivatalban az eljárás is megindul. Nyomatékosan elmondja, hogy „komolyabb” esetekben nem elég a közösségi média felületén megjelentetni. Kéri, hogy bármilyen ügyben keressék bizalommal a hivatalt és minden esetben lesz intézkedés, amely ügyekben pedig nem illetékesek, azt továbbítják az eljáró hatóság felé. Kiemeli a körzeti megbízottal való szoros együttműködést, azt, hogy a hivatal is figyeli a közösségi média felületeket, illetve tájékoztatja a lakosságot, hogy a körzeti megbízott minden hónap első hétfőjén a Polgármesteri Hivatalban tart ügyfélfogadást. Elmondja, hogy a 2505. számú út a Magyar Állam tulajdonában és a Magyar Közút Zrt. kezelésében van, több alkalommal egyeztetett a Rendőrkapitánysággal és a Magyar Közút Zrt-vel az ún. baleseti gócpontok biztonságosabbá tétele ügyében. Tájékoztatásként elmondja, hogy az iskola előtt a zebra felfestése, a fényvisszaverő tábla, az aszfalt felfestés, a záróvonal megerősítése, a sárga veszélyt jelző vonal felfestése 100 %-ban Önkormányzati beruházásban valósult meg idegen ingatlanon való beruházásként a Magyar Közút Zrt. hozzájárulásával. Elmondja, hogy hasonló beruházásokat terveznek a Bükk-Makk Étteremnél a parkolás megoldására, illetve a Posta környékén a parkolási anomáliák megoldására. A közterület-felügyelet jogkörét már érintette: a helyi szabályok betartatása, illetve bűncselekmények, szabálysértések észlelésekor a feljelentések megtétele, annyi volt a kérés, hogy minden esetben a rendőrség bevonásával történjen. A kiemelt rendezvényeken, illetve az iskola környékén, játszótereken tervezik a közös járőrszolgálatot a Polgárőrséggel, a körzeti megbízottal. Az együttműködés a felügyelet részéről is meglesz, különösen, hogy a hivatal szerveként fog működni. Örömmel tájékoztatja a lakosokat, hogy a Képviselő-testület az ülésén elfogadta a közterület-felügyeletről szóló rendeletét, amely alapvetően a törvény rendelkezéseit tartalmazza, amit még hozzátettek: közreműködés a helyi rendeletekben tiltott közösségi együttélés alapvető szabályait

sértő magatartások és egyéb rendelkezések megelőzésében, megakadályozásában, megszakításában, megszüntetésében, illetve szankcionálásában. Mindemellett együtt fog működni a NAV-al, Katasztrófavédelemmel, Kormányhivatal szakági szerveivel és a Polgárőrséggel. Az iskola parkoló tekintetében elmondja, hogy elkészült az a terv, mely a jelenlegi parkolónak a túlfutásgátló kerékütközőkkel való ellátását tartalmazza. A túlfutásgátlók fogják megadni azt a sávot, ahol a kerítés és az autók között a gyerekek biztonságosan tudnak közlekedni. Pintér úrnak a tollfelvevővel kapcsolatban elmondja, hogy nincs mozgóárusításra engedélye, több alkalommal találkozott már a jelenlegi és a volt körzeti megbízottal, mindig figyelmeztetik, hogy hagyja el a települést. Nagyon reméli, hogy nincs megfigyelési szándéka, tudomása szerint ilyen bejelentés nem érkezett. A Kossuth Lajos utcai ingatlan kapcsolatban elmondja, hogy tudomásuk van az eseményekről. Az a helyzet alakult ki, hogy az épület földhasználati jog alapján van ott, az épület tulajdonosának az épület fennállásáig van földhasználati joga. A terület és az épület két különböző személy tulajdonában van. Minden bejelentést továbbítottak, volt, amit a Hulladékgazdálkodási Kft-nek, volt, amit a Kormányhivatal felé, bízik abban, hogy az eljárások ebben az esetben is megoldást nyújtanak.

Sike Gyula Kossuth Lajos u. 17. szám alatti lakos: Elmondja, hogy nagyon ritkán látni ott a tulajdonos fiát, de mindenféle idegenek járnak oda, a fészert is összedőlötték, viszik a faanyagot. Idegenek mennek be az ingatlanra szétnéznek vagy ott is maradnak. Tudomása szerint a héten kikötötték a villanyt és a vizet, ettől függetlenül továbbra is jöves-menes van.

dr. Márton Erik György jegyző: Azt kéri, hogy ha hulladéklerakás történik, azt jelezzék a hivatal felé, amit továbbítani fognak az illetékes szerveknek. Véleménye szerint a körzeti megbízott úr jegyzetelt és utána fog nézni az idegeneknek.

Juhász Károly, Petőfi u. 24. szám alatti lakos: Örül annak, hogy a településen közterület-felügyelő fog dolgozni, mert több alkalommal volt tanúja annak, hogy a fiatalok az új játszótéren randalíroztak, amit ő minden alkalommal szóvá tett. Az iskolával kapcsolatban elmondja, hogy Felsőtárkány lakossága jelentősen megnőtt, sajnos, amíg az emberek fejében nem lesz rend, nem tudatosul, hogy oda gyerekek járnak és a megfelelő sebességgel kell közlekedni, addig nem lesz változás. Véleménye szerint az nem megoldás, hogy kint állnak a rendőrök és megbüntetik a sofőröket.

Szántósi Rafael polgármester: Megkérdezi a jelenlévőket, hogy a válaszokat elfogadják-e.

Szőnyi Gábor, Béke u. 18. szám alatti lakos: Az a kérdése, hogy meddig kell még várni arra, hogy Kakuk Dániel elhagyja a települést és megfelelő helyre költözzön. Szeretné tudni, hogy minek kell még történni ahhoz, hogy változás legyen. Elmondja, hogy megértette kapitány úr szavait, de a három bűncselekménnyel nincs kibékülve, ő maga legalább 33 olyan cselekményt tudna felsorolni, amit ez az illető és a bandája elkövetett. Mindenképpen szükséges megvárni, amíg nagyobb baj nem lesz? Elmesélte, hogy a múlt héten egy nyolcadikos kislány a buszmegállóban várta a buszt a dohánybolttal szemben, ő kerékpárral ment a templom irányába, köszöntek egymásnak. Kicsit később a templom környékéről visszanezett és látta, hogy a dohánybolttól ketten odamentek a lányhoz (meg tudja nevezni őket), mire visszafordult és megköszönte az úriembereknek, hogy „vigyáztak” a kislányra. Az egyik mellette ült, a másik kintről figyelte őket, nem szeretné folytatni, hogy mi történhetett volna. Ez egy eset volt a 33-ból. Tudomása szerint Felsőtárkányban nem legális a droghasználat, droghereskedelem, de minden péntek-szombat este úgy közlekednek a településen a Fő úton és a mellékutakban, mintha legalizált tevékenység lenne. Ezeket az észrevételeket nagyon sok települési lakos nevében vette fel.

Kovács József ezredes: Elmondja, hogy a rendőrség jogalkalmazó, a tudomásukra jutott jogsértés szerint kell eljárniuk. Arról biztosította a jelenlévőket, hogy a kollégái az eljárásokat lefolytatták. Az igazságszolgáltatás egyik szereplője a rendőrség, mint jogalkalmazó, az igazságszolgáltatás többi

szereplőjének a tisztje eldönteni, hogy mikor és milyen mértékben bünteti meg a jogsértőt. A név szerint említett úriembert őrizetbe is vették, valaki valamilyen oknál fogva úgy döntött, hogy nem indokolt a fogva tartása. A jogerős büntetését, adott esetben letöltendő büntetését megkapja -e, és mikor, arra nem tud választ adni. Az eljárást a kollégái befejezték, az ügy jelenleg ügyészi szakaszban van. A drogról elmondja, nem legális, az, hogy milyen információik vannak az ő információ szerzésük vagy annak hiányossága. Ennek függvénye, hogy milyen eljárás követi az eseményeket. Arra kéri a felszólalót, hogy az általa említett esetben is azonnal hívja a 112 segélyhívót. Minden esetben történik rendőri intézkedés. Úgy gondolja, hogy lehet erről véleményt mondani, de ma Magyarországon ez a rendszer van kialakítva, ez a központi rendszer működik. Minden esetben rendőri intézkedés a vége, az, hogy egybeesik e a bejelentő igazságérzetével, azt nem tudja megítélni. A néhány évtizedes tapasztalta alapján azt tudja mondani, hogy sajnos nem esik egybe. Megpróbálják a munkájukat a nagyon szigorú szabályok szerint végezni, ezt ígérte eddig is, ezután is ezt fogják tenni. Ezen túl nem tudnak nyújtózkodni. Véleménye szerint, az, hogy olyan segítséget tudott nyújtani annak a kislánynak, ami oda vezetett, hogy esetleg nem lett jogsértés, a szülők, hozzátartozók nagymértékben hálásak lehetnek. Sajnos az esetről nem tudnak, ha tudnak ilyen esetről rendőri eljárás a vége. Hangsúlyozza, hogy az egész rendszernek ők csak egyik szereplői, az, hogy a büntetés milyen mértékű és mikor következik be, nagyon csekély mértékben tudják befolyásolni.

Szántósi Rafael polgármester: megköszöni kapitány úr beszámolóját, tájékoztatóját. Elmondja, hogy a polgármesteri programja arról szól, hogy szeretné folytatni Felsőtárkány fenntartható módon történő fejlesztését úgy, hogy közben az itt élők életkörülményei javuljanak. Véleménye szerint ahhoz, hogy ez jól tudjon működni a Képviselő-testületnek a szakszervezeteknek és a polgármesternek is viszonylag széles döntési jogai vannak. Létrehoztak egy vezetői team-et annak érdekében, hogy a stratégiai döntések operatív végrehajtásának az irányítása is megtörténjen. A vezetők minden hónapban egy alkalommal üléseznek, egységes csapatként próbálnak működni. A team tagjai az intézményvezetők, gazdasági társaságok vezetői és a hivatalvezetés. Ők azok, akik a döntések végrehajtását szervezik a település üzemeltetése érdekében, illetve a település közszolgáltatásainak működése érdekében. 2019 óta azt érzékelték, hogy a belső szabályrendszert nem pontosan úgy alakították ki, ahogy az elképzelésekben szerepelt. Jegyző úr 2020. februárjában érkezett és nekiálltak egy komoly munkának. Véleményük szerint az önkormányzati szférában egy önkormányzati holding típusú működés az, ami leginkább tudja szolgálni a célok elérését. Ez a holding négy típusú társaságot ölel fel, nonprofit szervezeteket, profitorientált szervezeteket, illetve befektetési társaságokat és vannak a költségközpontok, ezek az intézmények. Röviden ismerteti a 2019-2021. évi költségvetés fontos adatait, elmondja, hogy az a jó költségvetés, ahol a tényszámok magasabbak, mint az eredeti előirányzat. Kiadási oldalon az a jó, ha a kiadás kevesebb, mint a tervben kialakítottak. 2022-2023. évben szintet léptek, a költségvetés 4 milliárd forint volt 2022. évben, és 2023. évben megközelítette az 5 milliárd forintot. Ennek az oka, hogy a szuficitet (2020-2021.) a hivatal gazdasági apparátusával kamatoztatják. Minden egyes lekötés növeli a költségvetési főösszeget, a kamatból 64 millió forint kamatbevétel származott eddig. Tudomása szerint egyes önkormányzatoknak az éves költségvetése nincs ennyi. Elmondja, hogy ha ettől a halmozódástól megtisztítja a költségvetést, akkor is szintet léptek, hiszen a pénzügyi forgalom (bevétel, kiadás) nélküli költségvetés is mutatja, hogy 700-800 millió forintos főösszegekről felléptek 1,3-1,4 milliárdos költségvetési főösszegekre. Ez nagyon komoly szakmai munkát és komoly felelősséggel bíró munkát tételez fel. Az elkövetkezőkben a likviditás (fizetőképesség) kezeléséről beszél. Diagrammon mutatja be az elmúlt négy év likviditásának alakulását. Elmondja, hogy 2020-ban a nulláról kellett kezdeni a likviditás felépítését, mert született egy döntés, miszerint az iparüzési adót nem kellett befizetni márciusban, csak szeptemberben. A döntéshozók nem tudták azt, hogy Felsőtárkány Község Önkormányzata alapvetően nem állami támogatásokból él, hanem iparüzési adóbevételből. Ebben a helyzetben a likviditás tökéletesen megmutatta, hogy milyen problémák elé néztek volna, ha annak a 78 dolgozónak, aki az Önkormányzattól kapja a fizetését nem tudják megoldani a bérek kifizetését. A 2020. évhez képest mostanra 400 millió forintos szintre sikerült feltornáznia a likviditást. Úgy

gondolja, hogy ha hosszú távon 200-400 millió forint között tudják tartani a likviditást, akkor nem lesz probléma a dolgozók, a vállalkozók kifizetése. 2022-2023-ban bejött az energiaválság, ami az Önkormányzatot gáz és villamosenergia szinten érinti. Örömmel tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a gázfogyasztást sikerült 15 %-al csökkenteni, úgy, hogy az óvodában nem volt gond a hőmérséklettel, a Faluházat bezárták egy hónapra, átalakították a körzeti megbízotti iroda fűtési rendszerét. Véleménye szerint izgalmasabb ennek a forint értéke. Nagyon örül annak, hogy olyan szerződést sikerült kötni, ami több, mint 50 millió forintos megtakarítást eredményezett az Önkormányzatnak, azzal, hogy a tőzsdei árakhoz kapcsolódó fedezeti ügyletekkel biztosított konstrukcióba szerezték be a gázt. Áram tekintetében kisebb a megtakarítás, amiben nincs benne a közvilágítás, értékben viszont 80 % fölötti a megtakarítás, mert amikor a piacon 232, - Ft-ért adtak 1 kwh áramot, akkor az Önkormányzat 46, - Ft-ért kapta. A beruházásokkal kapcsolatban 2024. év elején azt tudja elmondani, hogy a 2020-2024. közötti időszakra tervezett beruházásokból 80 % kész vagy folyamatban van, 20 %-ban nem kezdték el. Összesen 1,2 milliárd forintos beruházást jelent, ebből 77 % támogatás. Nagyon fontosnak tartja a civil életet a településen, 17 civilszervezet és önszerveződő közösség működik, több, mint 600 fővel. Rendezvényekkel kapcsolatban elmondta, hogy több, mint 40 rendezvény volt a településen, melyekre kb. 10.000 fő látogatott el. Bízik abban, hogy 2024-ben a Sziklaforrás Egyesület szervezésében be tud épülni a Halas Napok rendezvény június hónapra. Így májustól szeptemberig minden hónapban lenne egy-egy nagyobb rendezvény, az idegenforgalom számára fontos időszakban. A jövővel kapcsolatban, leginkább a 2024-2029. idősokra vonatkozóan elmondja, hogy fontos beruházásokat kívánnak végrehajtani. Az óvodában a tornaszobát szeretnék megépíteni, a II. Rákóczi Ferenc út útfelújítása, bízik abban, hogy ezeket pályázati pénzből meg tudják valósítani. Mind a két projektben be van adva a pályázat, jelenleg tartaléklistán. Temetői övások átépítését pályázatból végzik el, 67 millió forintot nyertek erre a célra. A településen a járda felújítás a falu elejétől eljutott a Szuperát part tetejéig, ezt szeretnék tovább vinni először a Faluházig. A Szikla- forrásig vezető szakasz tervezése már elkezdődött úgy, hogy a vasútüzemi hídon olyan gyalogos átjárót kell megoldani, ami a gyalogos forgalmat elkülöníti a közúti forgalomtól. A középületek korszerűsítése tekintetében kiemeli az Általános Iskolát, bár vagyonkezelés szempontjából át lett adva az Egri Tankerületi Központnak, az Önkormányzat tulajdona. Idegen tulajdonon megvalósuló beruházás fog reményei szerint megvalósulni, az Egri Tankerületi Központ gondozásában. Az Önkormányzat minden engedélyt megadott ahhoz, hogy ez megtörténjen, 1,5 milliárd forintos fejlesztésről van szó, ami nemcsak emeletrépitésről szól, hanem az iskola teljes korszerűsítéséről. Másik fontos beruházás a konyha épületének közösségi térre alakítása, az emelt rész múlt évben szerkezetkész állapotba meg lett csinálva, szeretnék a Fúvósenekari Egyesületnek méltó próbatermet, közösségi teret kialakítani. Ennek a beruházásnak a II. ütemét tervezik ebben az évben, illetve a volt Művelődési Ház épületén (Bükk-Kapu Kft. telephelye) tetőcsere szükséges, azzal a munkával teljessé válna az épület felújítása. Elmondja, hogy nagyon fontos feladatnak tekinti a közvilágítási lámpák cseréjét, örömmel közli, hogy az Önkormányzatnak komplett engedélyes terve van a több, mint 550 db lámpa cseréjére, a korszerűsítés megvalósítására. Arra várnak, hogy pályázati kiírás útján forrást tudjanak nyerni. Kitér a Szikla-forrás felújítására is, elmondja, hogy a komplex rehabilitációt tervezik. Ez a pályázat elsősorban a forrás és a bevezető csatorna, valamint a tó környékének a rendbe tételére koncentrál. A bemutatott kép egy tanulmányterv, több mint tíz programelemmel, amit, ha megvalósítanak, az egész terület rehabilitációja megtörténik. Ebben benne van még az, hogy az Egererdő Zrt. a kisvasút indító állomását felhelyezi a tópartra. Folytatni kívánják azokat a támogatásokat, melyeket megkezdték, első sorban említi azt a támogatást, melyet Dr. Chikán Gábor gyermekorvos javaslatára tavalyi évben kezdtek el. Minden egyéves gyermek tekintetében átvállalja az Önkormányzat – amennyiben a szülő kéri – az agyhártyagyulladás elleni harmadik védőoltást, ami 20.000, - Ft/ fő. Az első kettő oltás pár száz forintba kerül. A Felsőtárkány Ifjúságáért Közalapítványt már korábban is óvodai célokra használták, ebben az évben nevében is megváltoztatták az alapítvány, Felsőtárkányi Óvodásokért Közalapítvány lett. Amit még itt elmond, hogy létrehozták a Felsőtárkányi Általános Iskoláért Alapítványt, a szülők által összeadott indulótőke nem volt elegendő, mert a mai bírói gyakorlat szerint 500.000, - Ft alatt nem jegyez be alapítványt. Az Önkormányzat úgy döntött, hogy

segít a szülőknek, a munkaközösségnek és létrehozza az alapítványt. Jogszabályi kötöttségek miatt az Önkormányzat nem kíván az alapítvány működésében, további céljainak a menedzselésében részt venni. A jövő területpolitikai dolgairól elmondja, hogy a Területfejlesztési Minisztérium által végzett kutatás szerint Magyarországon az EU 24 mutatószáma alapján a 197 járás fejlettségi szintje hogyan alakul. A 197 járásból 88 fejlett, Felsőtárkány a fejlett járások közé tartozik, ami azért fontos, mert bármilyen forrásra allokáció történik az döntően nem a fejlett járásoknál fog lecsapódni, hanem alapvetően azoknál, ahol nagyobb szükség van a forrásokra. Örömmel mondja el, hogy felmérések alapján Heves Vármegyében Felsőtárkány a 10 legfejlettebb és legélhetőbb település egyike. Véleménye szerint Felsőtárkánynak az Egri Kistérségben, agglomerációban kell megtalálni a jövőt, a jövő területfejlesztési feladatait, és azt, hogy ezt hogyan határozza meg, hogyan tudja úgy átültetni a napi gyakorlatba, hogy a gyerekeink és unokáink is egy jól működő és élhető településen éljenek. Stratégiai célként jelöli meg a település fenntartható módon történő fejlesztését, folyamatosan kontrollálni a növekedést egy folyamat vezérelt működéssel kívánja biztosítani. Ennek érdekében minden modern technikai eszközt és módszert szeretnének az Önkormányzati munkában alkalmazni. Tapasztalata szerint a vállalati szférában alkalmazott működési módszerek működőképesek az önkormányzati szférában is. Véleménye szerint figyelni kell azt, hogy a mesterséges intelligenciát hogyan tudják az önkormányzat szolgálatába állítani. Szeretnék az átláthatóságot és a nyitottságot tovább növelni, úgy gondolja, hogy ebben még fejlődni kell. Nagyon fontosnak tartja a pénzügyi stabilitás és a likviditás menedzselésének a magas szintű fenntartását, ami elengedhetetlen. Felsőtárkány soha ilyen stabil lábakon nem állt, mint most. Zárásként elmondja, hogy márciustól telefonos applikáció lesz elérhető, amit annak érdekében fejlesztettek, hogy viszonylag gyorsan, statikus információkat, illetve olyan Önkormányzati üzeneteket tudjanak azok részére is továbbítani, akik nem használják a Facebookot és nem nézik a honlapot sem. Az applikáció egyszerűen letölthető, nem kell hozzá regisztráció, bejelentkezés. Tesztelés után reményei szerint márciusban el szeretnék indítani, a hivatalos kommunikációs csatornákon elérhetővé teszik. Megköszönte a figyelmet, minden kérdésre szívesen válaszolnak.

Barta István, Kossuth Lajos u. 39. szám alatti lakos: Az a kérdése, hogy temetői projektbe beletartozik -e a kerítés is, vagy akkora lesz az árok, hogy a vadak ne tudják átugrani. Nagy problémának tartja, hogy a vadak bejárnak, nemcsak a temetőbe, hanem a település utcáiba, kertekbe is.

Szántósi Rafael polgármester: Az elején szeretné leszögezni, hogy a temető körbekerítése nem megoldás. Egyrészt nagyon sokba kerül, másrészt több kaput kell állítani, ami, ha nyitva marad, már be tud menni a vad. Az Önkormányzat, amit tudott, megtette, vadriasztót szereltek fel, szagos folyadékot használtak, de a vad előbb-utóbb megszokja a hangokat, szagokat.

Juhász Károly, Petőfi Sándor u. 24. szám alatti lakos: Maga is úgy gondolja, hogy körbe kell keríteni, mint az autópályákat, oda sem megy be a vad.

Szántósi Rafael polgármester: Az autópályára nem a kerítés miatt nem megy be a vad, a forgalom és a terelés miatt.

Juhász Károly, Petőfi Sándor u. 24. szám alatti lakos: Nagyon sok lakostól hallotta már, hogy a vadak mit csinálnak a temetőben elképed, hogy ez egyáltalán megtörténhet. Véleménye szerint ezt át kell gondolni.

Szántósi Rafael polgármester: Minden lehetséges, el kell dönteni, hogy mit fejlesszenek, iskolát, járdát, egyéb dolgot vagy temető kerítést csináljanak. Minden épkezésként ötletet szívesen vesznek, de hangsúlyozza, hogy a körbekerítés nem megoldás. Ezt arra alapozza, hogy már több alkalommal megvizsgálták a lehetőségét főként kegyeleti okokból. Több szakvéleményt is kértek a kerítéssel kapcsolatban, azok szerint sem megoldás a kerítés.

Juhász Károly, Petőfi Sándor u. 24. szám alatti lakos: Elmondja, hogy véleménye szerint a település lakosság száma olyan mértékben gyarapodott, hogy az iskolát kinőtte. Mint szülő, úgy érzi, hogy nagyon rossz állapotban van az iskola épülete belül is. Tudatában van annak, hogy az Önkormányzatnak kevés a beleszólása, ezért üdvözli azt a pályázati lehetőséget, melyről polgármester úr beszélt. Véleménye szerint nagyon ráfér az iskolára a felújítás, illetve örömet fejezte ki, hogy az Önkormányzat az alapítvány létrehozásában anyagilag is támogatta a szülőket. A Képviselő-testület tagjainak azt mondja, hogy amennyiben a tiszteletdíjukat felajánlanák az alapítvány részére, akkor már volt értelme a képviselőségnek.

Szántósi Rafael polgármester: Csege-Nagy Linda kérésére bemutatja azt a tervet, amit a túlfutásgátlóval kapcsolatban már említett. Elmondja, hogy mivel a 2505 számú út a Magyar Közút Zrt. tulajdonában van, mindent egyeztetni, engedélyeztetni kell. Bízunk abban, hogy minél hamarabb megvalósul a beruházás. A temetői övárok pályázat a csapadékvíz elvezetésére vonatkozóan lesz megoldás.

Fitala Tünde, Ady Endre u. 88. szám alatti lakos: Elmondja, hogy két éve él itt Felsőtárkányban, egy problémája van, hogy amikor sok eső esik vagy a pincesorrról szivattyúzzák a vizet, a portáját nem tudja megközelíteni. A telek hat éve az övé és kb. egy éve van ilyen probléma. A Rákóczi Ferenc út felújításakor úgy gondolta, hogy az Ady Endre utcában azt a részt, ahol lakik, is megcsinálják. Mióta az utat csinálták, ami felé lejt, minden víz ott gyűlik fel a 86., 88. és 90. szám előtt. Kéri, hogy a beruházási tervbe vegyék bele ennek a problémának a megoldását.

Szántósi Rafael polgármester: A problémáról nem tudott, de a területet jól ismeri, tudja, hogy a pincék felől jelentős mennyiségű víz folyik le. Türelemet kér addig, amíg megnézik, hogy hogyan lehet megoldani a problémát.

Szőke Lászlóné, Ady Endre u. 90. szám alatti lakos: Ugyanarról a problémáról szeretne beszélni, amiről az előtte szólók már beszéltek. A temető és a vízelvezetés, a pincesorrról befolyó víz sokszor nemcsak az utat önti el, hanem befolyik az ő portájára is. Kéri, hogy minél hamarabb keressenek megoldást. A temetővel kapcsolatos problémát még november hónapban jelezte a lánya a hivatal felé, azóta nem kapott választ.

dr. Márton Erik György jegyző: Emlékszik arra, hogy Fitala Tünde járt bent nála a problémával kapcsolatosan, a látogatást követően a községüzemeltetési kft-nek szólt, hogy vizsgálja meg a helyzetet. Tudomása van arról, hogy a pincesor felől bejön a víz, illetve, hogy a páros oldalon van a betömedékelt, kontrás árok és a nem megfelelő méretű áttereszek, vagy azok hiánya. Tervező is volt kint a területen, vizsgálják a megoldási lehetőségeket. Szőke Lászlóné felvetésére, elmondja, hogy nem emlékszik a novemberi bejelentésre, nem vonja kétségbe, hogy az megtörtént. Ígéretet tett arra, hogy megválaszolják.

Juhász Károly, Petőfi Sándor u. 24. szám alatti lakos: Azt látja, hogy Felsőtárkányban a temető kérdése ugyanolyan, mint Egerben a Centrum Áruház kérdése volt. Nem akarja elhinni, hogy egy ilyen nagyságrendű költségvetésbe nem fér bele valamilyen megoldás.

Szántósi Rafael polgármester: A felvetésre elmondja, hogy sajnos a kerítés nagyon drága és nem megoldás. Tudja, hogy valahogy meg kell oldani a kérdést, de jelenleg nem tudja, hogyan. Azt kéri, hogy akinek van támogatható javaslata az jelezze felé.

Szepesi Ádám képviselő: Érezte a megszólítást, ezért elmondja, hogy többször volt már alkalom, hogy a Képviselő-testület tagjai tettek felajánlást, ő maga is ajánlotta már fel a tiszteletdíját. Véleménye szerint ez a jövőben sem fog problémát okozni. A vadhálóval kapcsolatban gyorsan készített egy kalkulációt, 200 cm-es vadháló 726, - Ft/m-re jön ki, szögesdrót 161,9, -Ft/m, legjobb

tudomása szerint az akácoszlop 2.500,- Ft/db, véleménye szerint a kerítés nyersanyag díja 1,5 millió forint, plusz szögek, kapuk, telepítési díjból megoldható. Véleménye szerint ebben még mindig benne van az, hogy ha a kapu nyitva marad, akkor hiába van a temető körbe kerítve.

Sike Gyula Kossuth Lajos u. 17. szám alatti lakos: Elmondja, hogy a Kossuth Lajos utcában, ami bejön víz, mind a két irányból, a hídon megáll, átmegy a híd felett és a háza előtt szinte tenger van. Ő kimegy és utat enged a víznek, akkor megy más és visszatemeti. A kőbánya felől a korlát alatt a töltés magasabb, mint az út, a víz nem tud befolyni a mederbe. Az a baj, hogy az áteresztő csatorna el van dugulva, ami már lett jelezve, de nem foglalkoznak vele. A Kossuth Lajos u. 40. szám előtt van egy ülepítő, amiből kiszedték az iszapot, azóta nem csináltak vele semmit. Nagyobb esőnél a gödröt a víz ugyanúgy feltölti és ottmarad. Egész nyáron búzlótt a víz. Választ vár.

Szántósi Rafael polgármester: Véleménye szerint a településüzemeltetési kft. tagjai mindig hadra foghatók. Azt, hogy a csapadékvíz elvezetés ekkora probléma, maga sem gondolta volna, de nagyon nagy mértékű víz folyik a településre a belterületet határoló külterületi ingatlanokról. Ezekből a külterületi ingatlanokból összesen három az Önkormányzaté az összes többi mind magántulajdonban van. A jogszabály azt mondja, hogy minden ingatlantulajdonosnak kötelessége biztosítani azt, hogy az ingatlanáról ne folyjék közterületre a csapadékvíz. A településen az árkokat 30-40-50-100 éve alakították ki, nem ilyen özönvizekre lettek tervezve. Nem fogják tudni rövid idő alatt a településen lévő több km hosszú árokrendszert kitakarítani. Úgy gondolja, hogy ha ebben a lakosság nem segít és a saját háza előtt lévő árkot saját maga nem tartja karban, akkor nem lesz megoldás. Nem várható el 15 embertől, hogy egy 3600 fős településen ezt megcsinálja. Néhány évvel ezelőtt, amikor az első villámárvíz megérkezett, szakértők hadát rendelték ki. 21 olyan kritikus pontot térképeztek fel, ahol beavatkozás szükséges, aminek a jelentős részét elvégezték. Azzal egyetért, hogy nem packázni kell, hanem az útról el kell vezetni a vizet az árokba.

Erdélyi Ferenc, Fő úti lakos: Elmondja, hogy a vízelvezetés kardinális téma feléjük is, a szőlőhegyről bejövő csapadékvíz, ami átfolyik a szomszédos ingatlanokra és egy hatalmas, combig érő vízterület jön létre, aztán idővel eltűnik. Azt javasolja, hogy a homokos úton jöjjön be egy dózer és mélyítse ki az árkot. A kisebb vizeket az autók nyomvonala levezeti, de középen feltöltődik az út, nem elég a nagyobb vizek elvezetésére. Azért jelent meg a gyűlésen, hogy a programtervezetben foglaltakhoz észrevételt tegyen. Véleménye szerint a Faluháznál méltóképpen ki van alakítva a Petőfi szobor, és az ünnepléshez a terület, ezt szeretné bővíteni egy Bem szoborral. A két szobor közé szeretne egy ágyút elhelyezni, ami méltó utólagos lezárása lenne a Petőfi évnek.

Szántósi Rafael polgármester: Ígéretet tesz arra, hogy a Képviselő-testület megvizsgálja a felvett javaslatokat és dönteni fog a kérdésben.

Mag István, József Attila u. 1. szám alatti lakos: Örömmel hallja, hogy a Szikla-forrás felújítását tervezik, azt kérdezi, hogy a tó körül tervezik-e a járda folytatását, illetve megvalósítását. A csapadékvíz elvezetéssel kapcsolatosan ő is elmondja, hogy a Kisfaludy utcából, nagyobb esőzés alkalmával, nagyon sok víz bejön a Bocskai utcára. Kérdezi, hogy tervezik-e a Bocskai utca felújítását, illetve a Kisfaludy utcának az aszfaltozását. Még egy felvetése van, a Polgármesteri Hivatal mögötti autóbusz parkoló gyalázatos, tervezik-e a felújítását.

Szántósi Rafael polgármester: A kérdésekre reagálva elmondja, hogy nem tervezik az autóbusz parkoló felújítását, mert nem a feladatuk, nagyon szívesen ad engedélyt a Volánnak, hogy megcsinálja a parkolót. Több alkalommal fel lett töltve, de nincs a területnek megfelelő alapja, addig, amíg a település útjain van kátyú és teendő, addig nem fordít rá költséget.

Mag István, József Attila u. 1. szám alatti lakos: Tudomásul vette a választ, nagyobb gondnak tartja a többi felvetését.

Szántósi Rafael polgármester: Aszfaltozni a Rákóczi Ferenc utat szeretnék a Szabó András úttól az Akácfa utcáig, ami közel 90 millió forintos beruházás, és a pályázat tartaléklistán van. Jelenleg nincs tervük arra, hogy melyik utcát aszfaltozzák vagy vigyék tovább komplexen. A tó körüli sétány építése a pályázatban benne van, azt még nem tudják, hogy milyen anyagból, de mindenképpen szilárd burkolattal szeretnék ellátni.

dr. Márton Erik György jegyző: Elmondja, hogy a Kisfaludy utcában a múlt héten volt kint ügyvezető úrral, csapadékvíz elvezetési problémák miatt. Az újonnan létesült, vagy felújított családi házak esetében figyelhető meg leginkább, hogy a kapubeállók egyre szélesebbek, ami sok esetben a nyitott árok rovására megy. Annak érdekében, hogy a lakosok a közút mentén tudják parkolni, sok esetben betömik vagy lefedik a csapadékvíz elvezető árkokat. Azért okoz ez problémát, mert ezzel áttolják a problémát egy lentebbi pontra, ami jelen esetben a Bocskai utca. Tudomása van arról, hogy a Kisfaludy utcáról az úton folyik a csapadékvíz a Bocskai utcára. Elmondja, hogy a Kisfaludy utcában van olyan szakasz, ahol 15-20 m-en keresztül be van fedve az árok, ezekhez a kapubeállókhoz nincs közútkezelői hozzájárulás kiadva az Önkormányzat részéről. Ez azt jelenti, hogy sok esetben az Önkormányzattal nem egyezett műszaki tartalommal valósulnak meg a közúti csatlakozások, ezért tolódik lentebb a probléma.

Pintér Elemér, II. Rákóczi Ferenc út 44. szám alatti lakos: Nagyon örül annak, hogy a település költségvetése ilyen pozitív. Úgy látja, hogy a COVID idején megszakadt a Tárkányok Találkozója, ami nem lett visszaállítva, inkább csak Tárkányok vezetőségének a találkozója lett. Az a kérdése, hogy vissza lesz-e állítva a Tárkányiak találkozója, jut-e a tartalékból erre alap. Mint Rákóczi úti lakos örül annak, hogy az aszfaltozás folytatódni fog, szükség lesz rá, hiszen jelenleg az útszéle murvával van megszórva, aminek jelentős része az árokban van. Úgy látja, hogy az aszfaltról is a betonárok alá folyik be a víz, mivel a házak csatornázása nincs megoldva, onnan is az árok alá folyik a víz. A szögletes betonelemek nagyon veszélyesek, nem adnak lehetőséget arra, hogy hirtelen esemény esetén az autós korrigáljon. Véleménye szerint szerencsésebb lett volna egy fedett árkot kialakítani, mert könnyebb lenne a kerékpárosok kikerülése és a parkolás. A Képviselő-testület felé fordulva kérdezi, hogy van-e olyan, hogy egy-egy képviselő egy-egy településrészt felel, így közvetlenül hozzájuk jutna el a napi szintű probléma és annak kezelése. Felveti még, hogy a Czibere boltnál lévő árokhoz tettek egy korlátot, viszont az út kétirányú lejtése okán a rézsű beviszi a sódert a patakba. Úgy gondolja, hogy ott a vizet meg kellene fogni és szabályozottan levezetni, mert a víz előbb-utóbb kimossa a korlát alól a sódert és ki fog dőlni.

Szántósi Rafael polgármester: Az a surrantó, amivel beviszik a vizet meg van tervezve, a tél beálltával a kivitelező nem tudta a munkát befejezni. Az aszfaltozással kapcsolatban elmondja, hogy amit a pályázatot megnyerik a munkát el is végzik. Az árok lefedéssel kapcsolatban elmondja, hogy nem híve annak, hogy minél több árkot fedjenek le, mert a problémák azután következnek és nagyon nehéz takarítani. Úgy látja, hogy az egész településen problémát okoz a parkolás, mert a lakosok a saját udvarukba sem állnak be. Nem tudja, mit kellene tenni annak érdekében, hogy a gépjárművekkel az udvarban parkoljanak. A háztetőről való vízlevezetés nem az Önkormányzat feladata, nem volt benne a programban sem, megkérték a lakosokat, hogy mindenki oldja meg a csapadékvíz árokba vezetését.

A Tárkányok Találkozójával kapcsolatban elmondja, hogy egy vezetői találkozó volt, itt Felsőtárkányban, a következő találkozóra már két mikrobusszal mentek, amiből az egyikben lakosok ültek (a Testvérkapcsolatkért felelős Bolyki Sándor szervezésében). Elmondja, hogy a Tárkányok Találkozójának a jövője sokkal érdekesebb kérdés, mert úgy látja, hogy Felsőtárkányon kívüli az összes többi település nem rendelkezik azokkal az anyagi forrásokkal, hogy egy 40-50 fős busznyit delegációt tudjon fogadni. Úgy gondolja, hogy ha az elmúlt időszakban nem alakultak ki olyan személyes kapcsolatok a települések lakói között, akkor nagyon nehéz lesz. Elmondja, hogy múlt héten volt Nagytárkányban, a találkozó célja az lett volna, hogy megbeszéljék az idei XXII. Tárkányok Találkozójának a programját, a baj az volt, hogy a vendéglátó Köröstarékányi delegáció

nem ment el. Annyi információja van, hogy vélhetően augusztus utolsó hétvégén lesz a találkozó. A vezetők közösen úgy döntöttek, hogy minden település maga dönti el, hogy mekkora delegációt tud fogadni, most nem tudja megmondani, hogy Köröstárkányba hány fő felsőtárkányi lakost várnak.

Bolyki Sándor, II. Rákóczi Ferenc út 92. szám alatti lakos: Mivel meg lett szólítva, úgy érzi, hogy reagálnia kell. Elmondja, hogy a Tárkányok Találkozója úgy indult, hogy minden településről egy busszal vettek részt a rendezvényen. Mindig a rendező település szervezte a szállásadást, volt idő, amikor ő szervezte. Egy idő után csökkenteni kezdték a létszámot, először 30 fő, aztán 15 fő. Mivel ő is benne volt a szervezésben, azt javasolta, hogy ha az önkormányzatoknak nagyon sokba kerül, akkor a kialakult családok közötti kapcsolatok okán lássák egymást vendégül az ismerősök, ne az Önkormányzatoknak kelljen ezt a költséget kifizetni. Így az önkormányzatoknak csak annyi költsége lett volna, hogy buszt fogadnak. Sajnos nem volt rá lehetősége, hogy olyan helyen, ahol a vezetők vannak ezt a javaslatot el tudja mondani, ezt csak itt Felsőtárkányban mondta el.

Dr. Brandt Júlia, Fő út 304. szám alatti lakos: Elmondja, hogy amikor ide költöztek a közösségi dolgok nagyon imponáltak (Rétesnap, Tárkányok Találkozója és amit a szomszédoktól hallott). Úgy gondolja, hogy ezek nagyon jó hagyományok. Az a véleménye, hogy nagyon könnyű olyan dolgot csinálni, hogy embereket fogadjunk, akkor is, ha nem ismerik egymást. Nagyon jó ötletnek tartja azt, hogy egymást elszállásolják, de az a véleménye, hogy az internet segítségével szállást is könnyű találni. Úgy emlékszik, hogy annak idején diák konferenciákat is szerveztek úgy, hogy megkérdezték, hogy ki tud 1-2 embert elszállásolni egy hétvégére. Támogatja a javaslatot és nagyon sajnálná, ha megszűnne ez a kapcsolat. Azt gondolja, hogy a buszköltséget még össze is lehet adni, és fontos, hogy a fiatalok is kapcsolódjanak ezekhez a rendezvényekhez.

Szántósi Rafael polgármester: Minden ilyen fajta kapcsolatot támogatnak, legutóbb Nagytárkányban nemcsak a Tárkányok de a futballcsapatok is találkoztak. Ott is kiemelte, hogy ezt is kezdetektől fogva támogatják és fogják is támogatni, legyen valaki, aki megszervezi. A tapasztalat sajnós az, több helyen is, hogy nincs ilyen ember. Nem tudja megmondani, hogy hosszú távon mi lesz a Tárkányok Találkozójának a sorsa. Nagyon örülne annak, hogy ha a Bolyki Sándor által javasoltak alapján újra indulna, de biztos abban, hogy bár itt helyben is lehetnek problémák, a többi településen sokkal nagyobb gondok vannak.

Bízik abban, hogy a meghallgatáson elhangzott problémák közül minél többet meg tudnak oldani, és megfelelő Képviselő-testületi döntésekkel és a kommunikációs csatornák kiszélesítésével fognak tudni érdemi információt közvetíteni a lakosok felé. Megköszönte a figyelmet.

Mivel a lakosság részéről több észrevétel, kérdés nem merült fel megköszönte a részvételt az ülést 20.25 órakor bezárta.



Szántósi Rafael
polgármester

k. m. f.



dr. Márton Erik György
jegyző

